

Выборы в органы местной публичной власти завершились



В Гагаузии состоялся второй тур голосований 19 июня. Были избраны 12 примаров, не набравших нужное количество голосов в первом туре. По данным окружного избирательного совета № 36, в выборах приняла участие 28384 избирателя, что составляет 47,41%. Выборы признаны состоявшимися. Особых нарушений зафиксировано не было. Самыми активными оказались жители Етулии – 66,82%. Наименьшая явка отмечена в городе Чадыр-Лунга – 27,51%.

По итогам голосования в 1 и 2 турах из 26 населенных пунктов автономии в 17-ти примарами избраны независимые кандидаты, в 5 – представители ПКРМ, 2 – от ЛДПМ, 1 – от партии социалистов, 1 – от ДПМ.

По итогам голосования, на должность примаров были избраны следующие кандидаты:

ГОРОД ЧАДЫР-ЛУНГА

Примаром избран Георгий ОРМАНЖИ – 52,5% (Партия – Родина);

ГОРОД ВУЛКАНШТЫ

Примаром избран Федор ТЕРЗИ – 52,1% (ПКРМ);

СЕЛО КОНГАЗ

Примаром избран Константин ТЕЛЬПИЗ – 51,7% (независимый);

СЕЛО КОТОВСКОЕ

Примаром избран Георгий ПАЛИК – 50,7%

(независимый);

СЕЛО ДЕЗГИНЖА

Примаром избран Степан БАНКОВ – 59,3% (ПКРМ).

СЕЛО ФЕРАПОНТЬ-ЕВКА

Примаром избран Виталий Памужак – 57,0% (ПКРМ);

СЕЛО БАУРЧИ

Примаром избран Петр ПОПАЗ – 63,0% (независимый);

СЕЛО КИРИЕТ-ЛУНГА

Примаром избран Иван НИКОЛАЕВ – 53,5% (ЛДПМ);

СЕЛО ГАЙДАРЫ

Примаром избран Илья КИОСЯ – 51,3% (независимый);

симый);

СЕЛО ТОМАЙ

Примаром избран Федор ТОПЧУ – 57,9% (независимый);

СЕЛО ЧИШМИКИОЙ

Примаром избран Георгий БОЕВ – 51,8% (ДПМ);

СЕЛО ЕТУЛИЯ

Примаром избран Сергей КУЙЖУКЛУ – 54,1% (независимый).

* * *

По республике во 2-м туре голосования явка составила 53,74%, в Кишиневе – 59,6%.

Во 2-м туре по Молдо-

ве примарами избраны:

● от ЛДПМ – 163 кандидата;

● от ДПМ – 133 кандидата;

● от ПКРМ – 87 кандидата;

● от ЛП – 70 кандидатов;

● независимые – 33

● от внепарламентских партий – 17.

Напомним, что 19 июня 2011 года прошел второй тур по выборам мэров в 512 населенных пунктах Молдовы, в том числе и в муниципии Кишинев, так как в первом туре ни один из кандида-

тов не набрал необходимые для победы 50% голосов избирателей. Согласно Кодексу о выборах, во втором туре победителем считается кандидат, набравший наибольшее количество голосов, независимо от количества избирателей, принявших участие в голосовании. В первом туре местных выборов 5 июня 2011 года было избрано 386 мэров.

* * *

В Кишиневе во 2-м туре голосования с небольшим отрывом победу одержал кандидат в примары м. Кишинев от Либеральной партии Дорин Киртоакэ (50,6%). Его оппонент кандидат от ПКРМ Игорь Додон получил 49,4% голосов кишиневцев.

Материал подготовила Ирина АРНАУТ, студентка МолдГУ, факультет журналистики.

Учредительные заседания местных советов

На всей территории Республики Молдова, в том числе и в АТО Гагаузия (Гагауз Ери), состоялись выборы в местные органы власти.

Согласно ст. 135 (2) Кодекса о выборах РМ, судебные инстанции выносят решения о подтверждении законности выборов по каждому из-

бирательному округу.

В соответствии с Законом АТО Гагаузия «Об органах местной публичной власти Гагаузии» (ст. 21), местные Советы проводят свои первые заседания в 20-дневный срок со дня признания полномочий вновь избранных советников. Созыв первого заседания

осуществляется председателями районов.

Первые заседания местных Советов по АТО Гагаузия состоялись в селах Копчак, Джолтай и Светлое. Были избраны председатели местных Советов: Иван Колиогло, Степан Иванов и Николай Коваль.

В учредительных засе-

даниях приняли участие Анна Харламенко, Председатель Народного Собрания Гагаузии, председатели районов и их представители.

Спикер гагаузского парламента поздравила советников и примаров с избранием на ответственные посты. Пожелала им активной, пло-

творной деятельности и заверила в содействии со стороны Народного Собрания Гагаузии в их работе. Она призвала советников быть более активными, выходить с инициативами, предложениями и рекомендациями в гагаузский парламент.

Отметили день медработника и фармацевта

16 июня 2011 года в Комратском ДК состоялось торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику – Дню медицинского работника и фармацевта.

Докладчик, Сидор Узун, начальник главного управления здравоохранения и социальной защиты населения Гагаузии, поздравил медиков и фармацевтов с этим знаменательным днем и проинформировал участников мероприятия о состоянии дел в этой важнейшей отрасли автономии.

Выступая перед аудиторией, руководители Гагаузии Михаил Формузал и Анна Харламенко высоко оценили деятельность медицинских работников и фармацев-

тов, поздравили их с профессиональным праздником, озвучили решение властей автономии о присвоении лучшим работникам почетных званий «заслуженный работник здравоохранения Гагаузии» и вручили почетные грамоты Башкана и Народного Собрания Гагаузии.

За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в дело охраны здоровья населения и в связи с празднованием Дня медицинского работника и фар-

мацевта Почетное звание «Заслуженный медработник Гагаузии» было присвоено директору ПМСУ Центр семейных врачей Комратского района Арабаджи Марии и директору ПМСУ Центр семейных врачей Чадыр-Лунгского района Константиновой Василисе.

Сидор Узун вручил медикам и фармацевтам почетные грамоты Министерства здравоохранения РМ и главного управления здравоохранения и социальной защиты населения Гагаузии.

Поздравить работников здравоохранения с их профессиональным праздником приехал и депутат Парламента Республики Молдова Петр Влах. От имени своих коллег он пожелал собравшимся здоровья и профессиональных успехов.

По окончании торжественного собрания, творческие коллективы Гагаузии дали концерт в честь профессионального праздника медиков и фармацевтов.

Альянс будет и на местном уровне

Лидер ЛДПМ Влад Филат заявил, что АЕИ подпишет в ближайшие дни соглашение о создании Альянса на местном уровне.

«В ближайшие дни мы подпишем соглашение, которое установит принципы формирования коалиций в районах, и этот документ станет продлением соглашения о создании

Альянса за европейскую интеграцию», — сказал Влад Филат после заседания Совета АЕИ.

Председатель Либеральной партии Михай Гимпу отметил, что создана рабочая группа, которая подготовит все необходимые документы. «Существует Альянс на национальном уровне, необходим подобный и на местном уровне», — сказал Гимпу.

● Подписка - 2011

В почтовых отделениях Гагаузии идет подписка на периодические издания на 2-е полугодие 2011 года.

Подписная цена на региональную газету «Вести Гагаузии» осталась неизменной.

На II полугодие она составляет:

- Для пенсионеров - 39 леев;
- Для остальных индивидуальных подписчиков - 42 лея;
- Ведомственная подписка - 78 леев.

Выписывайте «Вести Гагаузии»!

● *Посвящено 70-летию начала Великой Отечественной войны*
День памяти, день скорби...



Под таким девизом отмечалась нынче трагическая и знаменательная дата – 70-летие начала Великой Отечественной войны. В этот день, 22 июня, в Народном Собрании Гагаузии состоялась встреча руководства законодательного органа автономии с ветеранами войны и труда г. Комрата.

Председатель НСГ А.Х. Харламенко от души приветствовала собравшихся. Она высказала им благодарность за их героический подвиг на фронтах и в тылу, за их мужество и стойкость на пути к Великой Победе. За их вклад в восстановление разрушенного хозяйства после войны и всю последующую трудовую жизнь. И, конечно, за их неоценимый вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

- Спасибо вам за то, что вы не растеряли те ценности, на которых были воспитаны, за

то, что вы продолжаете смотреть на жизнь с оптимизмом. Вы всегда были для нас примером!

Собравшихся приветствовал также И.И. Арнаут – председатель регионального Совета ветеранов войны и труда, по чьей инициативе и состоялась эта встреча.

Затем своими воспоминаниями о тех неизгладимых в памяти годах борьбы с фашистскими захватчиками поделились ветераны войны С.И. Свириденко и В.Ф. Секриеру, узник гетто Е.Л. Цирюльник, а также ветераны труда Л. А. Столярчук, М.Е.

Нейковчена, М.И. Кузнецова и Д.Ф. Гаргалык. В их рассказах красной нитью подчеркивалось, что Великая Победа над фашистской чумой была добыта благодаря нерушимой дружбе и патриотизму советского многонационального народа. Мы отстояли мирное небо над головой, говорили они, и молодому поколению нельзя забывать о тех, кто ценой своей жизни добился свободы и независимости Родины, и ни в коем случае не допустить подобного кровопролития в будущем.

Отдавая дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны за освобождение нашего города, участники встречи вместе с руководством НСГ возложили к Мемориалу Славы живые цветы.

Л. ПАРФЕНОВА.
Фото В. ЯНЧОГЛО.

Посвящено субсидированию сельского хозяйства

20 июня в Комрате прошло совещание по вопросу субсидирования сельскохозяйственной отрасли Гагаузии. В мероприятии приняли участие представители Министерства сельского хозяйства и пищевой промышленности Республики Молдова, начальник главного управления АПК, экологии и лесного хозяйства Гагаузии Илья Топчу, а также руководители сельхозпредприятий со всех районов автономии.

В ходе встречи были обсуждены вопросы, связанные с выдачей субсидий в 2011 году. В частности, руководителей предприятий проинформировали об

обязательном предоставлении бизнес планов для получения выделяемых средств. Также были озвучены новые пункты субсидирования, внедряемые в 2011 году. Например, было отмечено, что в ближайшее время будет опубликован список оборудования для строительства холодильных камер и помещений для содержания и сортировки фруктов и овощей, покупка которого предусматривает получение субсидий.

В завершение рабочего совещания экономические агенты Гагаузии задали специалистам Минсельхоза РМ все интересующие их вопросы.

Обсудили проблему водоснабжения

21 июня первый заместитель Председателя Исполкома Гагаузии Валерий Яниогло встретился с делегацией Министерства экологии и окружающей среды Республики Молдова, возглавляемой вице-министром г-ном Корнелиу Мырза.

В ходе встречи Валерий Яниогло обозначил ряд существующих в автономии проблем, которые требуют внимания со стороны руководства Минэкологии Молдовы. В частности, он остановился на вопросе отсутствия в Комрате очистных сооружений. По его словам, с целью постройки очистных сооружений была подготовлена проектно-сметная документация.

В свою очередь Петр Златов обратился к представителям Министерства с просьбой оказать содействие в финансировании подготовки проекта по водоснабжению в Комрате.

По итогам обсуждения поднятых вопросов Корнелиу Мырза сообщил, что в рамках деятельности Министерства ежеквартально проходит консилиум доноров, и на ближайшем из них возможно будут рассмотрены данные проблемы.

Согласно программе визита, в большом зале заседаний Исполкома Гагаузии был организован прием граждан, имеющих вопросы к вице-министру экологии РМ.

Создан отдел внутреннего аудита

В структуре главного управления делами Башкана и Исполкома Гагаузии создан отдел внутреннего аудита. С 13 июня новый отдел начал свою первую аудиторскую проверку в главном управлении культуры и туризма Гагаузии с целью проведения анализа работы и повышения эф-

фективности его деятельности.

По словам Башкана Гагаузии, инициировавшего создание отдела, это первая внутренняя аудиторская проверка за всю историю автономии, что свидетельствует о постепенном внедрении властями автономии нового подхода к управлению.

Число мест в турецкие вузы может быть увеличено

21 июня заместитель Председателя Исполкома Гагаузии Николай Стоянов встретился с представителями PTARC (Presidency of Turks Abroad and Related Communities - организации, занимающейся вопросами проживающих за рубежом турок и связанных с ними сообществ), а также с представителем турецкой программы ТИКА в Молдове.

В ходе встречи было отмечено, что правительство Турецкой Республики выделило для Молдовы 10 стипендий для выпускников, желающих получить в турецких ВУЗах постдипломное образование (магистратура и докторантура). Эксперт PTARC Мехмет Килич сообщил, что в целом по Республике Молдова только на магистратуру было подано 20 заявок. Однако на поступление на докторантуру не было подано ни одной заявки. В связи с этим

Николай Стоянов обратился к делегатам с предложением рассмотреть возможность перераспределения мест для поступления и их смены с докторантуры на магистратуру.

Г-н Килич заявил, что данное предложение будет рассмотрено и при возможности количество мест для поступления на магистратуру в вузы Турции будет увеличено.

Касаясь темы осуществляемых при поддержке агентства ТИКА на территории Гагаузии проектов, Стоянов отметил, что темпы их реализации в последнее время незначительно замедлились. «Мы надеемся, что во втором полугодии 2011 года наше сотрудничество будет продолжаться, и наши совместные проекты снова будут получать должное развитие», - подчеркнул он.

Венецианская КОМИССИЯ: Президент должен быть избран большинством в 3/5 депутатов

В случае неудачи парламент должен быть распущен. По действующей Конституции Молдовы, президент страны должен быть избран большинством в 3/5 депутатов, а если это не получится, парламент должен быть распущен столько раз, сколько раз не удастся выбрать главу государства, считает Венецианская комиссия.

Комиссия ответила на три вопроса, которые ей задал Конституционный суд Молдовы:

1) Может ли быть парламент распущен повторно по одной и

той же причине - неизбрание президента?

2) Должна ли быть повторно применена процедура избрания президента, предусмотренная ст. 78 Конституции, в случае досрочных выборов, имевших место из-за неизбрания президента?

3) Может ли парламент принять органический закон, который обеспечивал бы избрание президента и предотвратил повторный роспуск парламента?

На первый вопрос комиссия ответила: парламент не только

может, но и должен быть распущен столько раз, сколько раз для этого возникают основания, предусмотренные в Конституции.

Что касается второго и третьего вопроса, комиссия считает, что органические законы не могут подменять Конституцию. Если в Конституции сказано, что президент избирается большинством в 3/5, то для изменения этого положения нужно менять саму Конституцию, а не принимать органические законы.

21 июня - день летнего солнцестояния

Самый длинный день и самая короткая ночь

21 июня был днем летнего солнцестояния. Именно с этого дня начинается астрономическое лето.

После летнего солнцестояния, все шесть месяцев, до 21 декабря, дни становятся все короче, а ночи длиннее. В южном полушарии происходит наоборот.

Летнее солнцестояние произошло в 20 часов 16 минут по местному времени.



Помощь инвалиду

В Совет старейшин м. Комрат обращаются ветераны по различным вопросам и получают посильную помощь. Среди обращений, например, есть просьба о выделении инвалидных колясок.

- Понимая тяжелое положение инвалидов, которые не в состоянии самостоятельно передвигаться, мы обратились недавно к Башкану Гагаузии, который свел нас с одной немецкой благотворительной организацией, - говорит председатель совета старейшин В.Р. Арнаут. - Эта организация на днях выделила нам одну инвалидную коляску, которую по решению совета 22 июня мы вручили в пожизненное пользование жительнице Комрата, инвалиду Казаку Марии Григорьевне. Пожилая женщина, которую недуг приковал к постели, высказала слова огромной благодарности в адрес всех, кто не остался безучастным к ее судьбе.

Немецкие друзья обещают совету старейшин на днях доставить еще одну инвалидную коляску.

На снимке: председатель совета старейшин В.Р. Арнаут, члены совета В.П. Мониин и В.В. Кильчик в момент вручения М.Г. Казаку коляски.

Фото В. ЯНЧОГЛО.